

# 太仓日报

2022年12月  
星期三

21

农历壬寅年十一月廿八 今日4版 总第7551期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天和明天多云到晴。西北风4~5级。明晨最低气温:-1~0℃,今天最高气温:8~9℃。

登环环境工程公司 电话:53584019

南京银行 苏州分行  
BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

买理财 到南京银行

鑫逸稳一年92期-C份额

Y32092

399天 中低风险

4.40%

1元起购

募集期:12月21日~12月27日

业绩比较基准

理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

广告

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准

详询太仓市娄东街道万和路11号(万达广场西阳光海鲜城旁)南京银行电话:0512-33068689

今日导读

## 赴欧招商 太仓收获满满

>>> 04版

## 长江最大汽车滚装码头

### 在太开建

#### 海通太仓码头先导段开工

本报讯(记者 李孝忠)昨日,海通太仓码头先导段正式开工建设。海通太仓码头建成后将以130万辆汽车的年吞吐能力,成为长江最大的汽车滚装码头。

海通太仓码头项目位于太仓港集装箱码头浮桥作业区。项目拥有陆域面积近100万平方米,岸线708米,设计码头泊位4个,设计产能130万辆/年,工程建设投资超20亿元。

当前,我国汽车物流正处于复苏、繁荣、高成长阶段,汽车出口总量已超越德国,跃居全球第二,新能源汽车出口稳居全球第一。作为国内工业体系最完备的城市之一,苏州汽车产业年产值超4200亿元,机动车保有量突破500万辆,均位居全国前列。

抢抓这一机遇,早从2019年11月起,海通太仓码头就启动汽车物流中心一期工程适应性试验。3年来,作为全国汽车滚装码头规划布局中的核心枢纽点,海通太仓码头依托股东方、太仓港港航资源、物流技术和供应链管理等方面的优势,提升汽车内外贸业务协同发展服务能力和效率,已完成超过46万辆汽车的吞吐量,其中2022年已超32万辆,同比增长

142.6%。

今年以来,太仓港加大港航战略合作力度,创新开发“框架运输商品车”服务模式,全力保航次、保运力,为汽车生产企业提供稳定的月班和定制化服务。自今年8月份推出该模式以来,已为13家国产汽车品牌企业提供25艘次“商品车端到端”出海服务,出口2万余辆整车。目前,从太仓港滚装出口航线以欧洲、南美、东南亚为主,主要出口国家包括法国、意大利、英国、巴西、秘鲁、沙特阿拉伯等。

海通(太仓)汽车码头有限公司董事长孙建国介绍,码头将搭建沿海、沿江“T”字型汽车滚装物流网络,融通长三角汽车创新链产业链供应链,加快国产汽车品牌“产、运、销”一体化发展步伐,打造长三角多式联运商品车物流中心,为中国汽车品牌出口海外提供强有力的保障。

太仓港口管委会口岸办负责人表示,接下来,太仓港将深度融合腹地优质资源,助力苏州打造汽车产业强市,提供海运、仓储、集港、分拨配送一条龙的全程物流服务,进一步畅通国内国际双循环,推动国产汽车加快拓展海外市场。

## “2022中国县级市基本现代化指数前100名”出炉

# 太仓位列全国第5名



本报讯(记者 王俊)日前,《中国城市基本现代化监测报告2022》在北京发布。《报告》揭晓了“2022中国县级市基本现代化指数前100名”榜单,太仓排名全国第5名。

《报告》构建了涵盖经济发展和经济体系现代化、人民生活和公共服务现代化、文化建设和市民素质现代化、生产方式和生态环境现代化、治理体系和治理能力现代化的“中国城市基本现代化监测体系”,运用各城市2021年公开数据,经数据的对比、核实,完成了第

二届中国城市基本现代化监测评价工作。《报告》由竞争力智库、北京中新城市规划设计研究院等机构联合编制。“中国城市基本现代化指数”以100为预期点,监测对象为全国所有地级市(含副省级城市)、县级市。

《报告》显示,“2022中国县级市基本现代化指数前100名”指数平均值为75.08。太仓的指数为90.55,远超平均值。

近年来,太仓与时俱进优化提升“现代田园城、幸福金太仓”建设路径和发展内涵,激情谱写社会主

义现代化建设太仓精彩篇章。锚定实体经济,加快建设现代化产业体系,以集群发展壮大产业链条,以数字赋能助力产业升级;做深“三篇文章”,全方位加快接轨上海步伐,全维度推进港产城融合发展,全领域放大对德合作优势;深化创新驱动,充分激发区域创新创业活力,营造近悦远来的人才生态;用心擦亮幸福太仓城市品牌,全域打造现代田园城市样板。2021年,全市GDP达1574亿元,一般公共预算收入达190亿元,规上工业总产值超2942亿元;新兴产业产值占比达57.5%,有效高企总数近900家。高端装备、先进材料、现代物流三大主导产业规模质效持续提升,航空航天、生物医药、文化旅游三

大特色产业加速壮大。截至目前,全市已落户德企463家,“德企之乡”蜚声中外。位列2022全国县域发展潜力百强县第二、全国综合实力百强县市第七,在科技创新、绿色发展两个专项榜单中排名第二。

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,中共太仓市委十四届四次全会对贯彻落实党的二十大精神、全面推进中国式现代化太仓新实践、精心描绘中国式现代化太仓图景进行了部署。面向未来,太仓将努力打造县域经济高质量发展的示范标杆、城乡深度融合发展的示范标杆、人与自然和谐共生的示范标杆、率先实现共同富裕的示范标杆。



汽车

### 整装待发

日前,4586辆汽车、挖掘机即将从太仓港出口至欧洲市场。截至12月18日,太仓港今年整车吞吐量突破32万辆,同比增长142.6%。

记者 计海新 摄



## 送医送药 他们温暖了这座城

□本报记者 朱晨晨 薛海荣 吴金柱

近段时间疫情持续,一些家庭出现药品暂时短缺,一场各尽所能的爱心接力,在冬日里温暖传递。

### 在线开处方药品寄递

“医生,我发烧两天了,接下来怎么办?”“医生,我有慢性病需要配药,又害怕到院有交叉感染的风险,可以在线开方配药吗?”为充分保障广大人民群众就医用药需求,充分发挥互联网医院线上诊疗优势,从12月18日起,市一院互联网医院正式推出线上开处方、药品寄递服务。

患者可通过健康太仓App、江苏健康通App和市一院微信公众号三种方式进入互联网医院线上就诊,提供病情信息后,由医生在线开具处方,完成支付后可选择线下自取或者快递到家。

据了解,目前,市一院神经内科、呼吸内科、心血管内科开放慢性病线上复诊开立处方,自费配药。其他科室仍仅提供线上咨询服务。该院将不断优化,进一步为患者提供便捷的就医服务,尽可能让市民足不出户就能看病。

### 缺抗原少药品“码”上办

一张小小的二维码,不仅解决了村民的抗原和用药需求,避免了外出就医购药带来的交叉感染风险,也有效缓解了发热门诊的就诊压力。

在沙溪镇新建村,每家每户的门口都贴有一张二维码,当家里有人因感染新冠病毒需要抗原或药品的时候,可以用手机扫一扫门口的二维码,登记相关需求。一会儿之后,就会有专门的工作人员将相应物资送上门。

该村党委副书记丁宇浩介绍,为应对新冠检测和用药需求,他们利用前期上线的“文明家庭诚信积分系统”,及时推出线上登记、线下送抗原和药品的措施。

记者了解到,村委会工作人员在后台看到村民的需求后,会立即用抗原流动检测车将抗原或药品送到村民家里。由于一些村民家里准备的药品过多,为了做好调剂,村里还提倡村民设立共享药箱。当有村民需要药品时,村里就可以从共享药箱里进行调剂,满足村民的需求。目前,新建村已有30多户村民自愿在平台上设立了共享药箱。

丁宇浩表示,通过村民“扫码点单”,党组织在线接单的模式,让大家充分感受到治理能力现代化带来的便利,切实提升群众幸福感和获得感。同时,共享药箱的推出也充分发扬了“人人为我,我为人人”的互助精神。

新建村村民钱建明表示:“村里这种贴心的服务,不仅充分满足了村民的需求,也消除了大家心里的焦虑情绪,让我们吃了一颗定心丸,实实在在地感受到党组织的温暖。”

### 大数据助力精准帮扶、防疫

昨日下午,浮桥镇方桥村工作人员陆义玉背着药箱赶往结对户沈桂芳老人家中。

今年76岁的沈桂芳,老伴于前年过世,本人患有高血压、糖尿病等慢性病,由于其儿子工作忙碌,不能时时刻刻照顾到老人,陆义玉便会定期走访关心。最近一段日子,陆义玉也会上门帮其做些基础的身体检查,像送药、买菜这些基础服务也都会代办好。

采访中记者发现,陆义玉走访的对象都是孤寡老人和困难群体。

为什么能实现“精准帮扶、防疫”?这还要归功于该镇在线上建立的“以房管人”社会化管理系统。该系统录入了全镇42452个房屋单元,覆盖所有人员,并及时了解人员流动变化,实现了对辖区人员的数据化管理。通过定期开展专业化、定制化、贴心化的一对一医疗服务,重点加强对孤寡老人、残障人士、困难群众等人群的帮扶。

疫情期间,浮桥正是依托这样一个数字化平台,以“海棠先锋”队伍为触角,在全镇构建起“精网微格”基层治理体系,将医疗资源、生活保障下沉微网格,开展“有困难我帮您”结对帮扶活动,常态化上门走访了解帮扶对象的困难及需求,做好精准化的帮扶、防疫。

### 以赛引才 以赛聚才

## “创赢太仓”全球创业大赛

### 开进武汉

本报讯(见习记者 顾嘉乐)12月19日,第六届“创赢太仓”全球创业大赛暨太仓高新区武汉专场路演活动举办,旨在聚焦武汉人才资源,扩大太仓在武汉的影响力,为两地搭建创业文化交流平台。

“创赢太仓”全球创业大赛自2018年以来,已经成功举办5届,成为太仓打响自身创新创业优势的金字招牌。现场,太仓市人社局、高新区科技局等相关部门负责人对太仓的人才政策、营商环境等内容进行了介绍,通过丰厚的政策、资金、宣传等参赛福利为优秀创业者的创业道路保驾护航。

据了解,武汉是全国高校数量最多的城市,其中不乏顶尖高校,创新创业氛围浓厚、高素质人才集聚。经过前期选拔,72个项目脱颖而出进入路演环节,涵盖生物医药、智能制造等多个领域。现场,评委从项目的市场前景、商业模式、产品技术等方面对项目进行综合评分,最终6个项目脱颖而出,分别获得一、二、三等奖。

接下来,高新区将至武汉与获奖选手进行深入对接,发掘更多优质人才与项目“牵手”太仓。

## 盲目囤药不可取 合理用药是关键

( 做好自己健康的第一责任人 )